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Анотація. У тезах розглянуто ключові проблеми логістики підприємств в умовах війни, зокрема транспортні, 
ресурсні та операційні ризики. Проаналізовано їх вплив на роботу бізнесу, особливості формування стійких логістич-
них рішень; окреслено першочергові напрями адаптації системи постачання.

Ключові слова: логістика, війна, ризики, транспорт, ресурси, операційні процеси, безперервність постачання.

Annotation. The thesis examines the main logistics challenges enterprises face during wartime, including transportation, 
resource, and operational risks. The impact of these risks on business performance and the formation of resilient logistics solutions 
is analyzed, along with priority directions for supply chain adaptation.

Keywords: logistics, war, risks, transportation, resources, operations, supply continuity.

Повномасштабна війна призвела до системних порушень логістичних процесів підприємств України. 
Зруйновані транспортні шляхи, обмежена доступність ресурсів, високий рівень загроз для персоналу та інфра-
структури створили складні умови для забезпечення безперервності постачання. У цих умовах логістика стає 
визначальним чинником життєздатності бізнесу, що зумовлює необхідність детального дослідження ризиків,  
їх структури та наслідків для підприємств.

Аналіз останніх досліджень і публікацій показує, що питання логістичної стійкості в умовах зовнішніх 
ризиків активно досліджується у сучасній літературі. Негода А. та Русак Д. наголошують на необхідності дивер-
сифікації маршрутів і розвитку альтернативних логістичних каналів [1]. Горошкова Л. аналізує роль внутрішніх 
водних шляхів у період блокування морської інфраструктури та доводить їхню ефективність як тимчасових 
транспортних коридорів [2]. Гудзь О. та Захаржевська А. підкреслюють значення цифровізації у підвищен-
ні точності управлінських рішень та мінімізації ризиків у ланцюгах постачань [3]. Вагомий внесок у вивчення 
ресурсних ризиків зробила Безугла Л., яка визначає важливість багаторівневих систем контролю запасів та за-
стосування ABC/XYZ-аналізу для підвищення стійкості підприємств у кризових умовах [4]. Драчук Ю. у своїх ма-
теріалах пропонує практичні рекомендації щодо оптимізації маршрутів та формування коопераційних логіс-
тичних структур [5]. Класичні підходи до управління ланцюгами постачань описує Мартін К., зокрема питання 
гнучкості та стійкості логістики [6].

Метою дослідження є визначення ключових транспортних, ресурсних та операційних ризиків логістики 
підприємств під час війни, а також окреслення напрямів підвищення стійкості логістичних систем до критич-
них зовнішніх впливів.

Основними транспортними проблемами є руйнування шляхів, блокування портової інфраструктури, об-
меження доступу до повітряного простору та загальне зростання часу доставки. Підприємства зіштовхуються 
з необхідністю постійного перегляду схем маршрутизації, оскільки традиційні логістичні коридори стають не-
доступними або небезпечними.

Згідно з дослідженнями Негоди А. та Русака Д., ефективним механізмом адаптації є диверсифікація тран-
спортних маршрутів та збільшення частки наземних і залізничних перевезень [1]. Значну роль у зменшенні на-

© Петровська Є. М., 2025	
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вантаження на перевантажені напрямки відіграють внутрішні водні шляхи, які здатні забезпечувати стабільні 
обсяги перевезень за умов обмеження морської логістики [2].

Територіальні ризики також включають можливість раптового перекриття ліній постачання. Тому під-
приємства активно розробляють гнучкі логістичні плани, що передбачають використання кількох альтернатив-
них коридорів одночасно, а також співпрацюють з логістичними операторами, які мають широку географію 
мережі [5].

Ресурсні ризики включають перебої у поставках сировини, комплектуючих, палива та енергоресурсів. 
У разі локалізації бойових дій у промислових районах підприємства втрачають доступ до ключових поста-
чальників. Це зумовлює необхідність формування резервних запасів, а також пошуку нових постачальників 
у регіонах з нижчим рівнем ризику.

Безугла Л. зазначає, що сучасні підприємства мають формувати багаторівневу систему контролю запасів 
і застосовувати ABC/XYZ-аналіз для мінімізації ризиків дефіциту [4]. Додатковим напрямом є розвиток ло-
кальних ланцюгів постачань, оскільки близькість постачальників зменшує транспортні та безпекові ризики.

У контексті війни важливим аспектом стає енергетична стійкість логістики. Нестабільність електропостачан-
ня створює труднощі у роботі складів, систем управління запасами, а також у координації транспорту. У таких 
умовах підприємства впроваджують автономні джерела живлення та резервні системи управління.

Операційні ризики включають збої в роботі складів, порушення цифрових систем, кадрові втрати та підви-
щене навантаження на персонал. Згідно з дослідженнями з ризик-менеджменту, цифрові платформи дозволяють 
значною мірою знизити вплив непередбачуваних факторів завдяки автоматизації прийняття рішень, прогнозу-
ванню попиту та оптимізації маршрутів [3].

Однак у воєнних умовах цифровізація стикається з проблемами кіберзагроз, нестабільності інтернет-
з’єднання та ризиками втрати даних. Тому ключовим завданням є розробка політик резервного копіювання, 
а також впровадження комбінованих цифрових та паперових систем для забезпечення безперервності логіс-
тичних процесів.

Окремим викликом є кадровий фактор. Унаслідок мобілізації, переміщення персоналу та психологічного 
навантаження знижується продуктивність і швидкість прийняття рішень. Це потребує додаткових заходів під-
тримки персоналу та навчання співробітників методам кризового менеджменту.

На основі аналізу наукових джерел та практичного досвіду підприємств можна виокремити кілька страте-
гічних напрямів:

•	диверсифікація транспортних маршрутів, включно з використанням внутрішніх водних шляхів і залізнич-
них коридорів [1; 2];

•	формування резервних запасів та розвиток локальних ланцюгів постачань;
•	цифровізація логістичних процесів із впровадженням захищених інформаційних систем [3];
•	кооперація з логістичними операторами, які мають доступ до гнучких міжнародних мереж [5];
•	розвиток системи ризик-менеджменту відповідно до принципів гнучкості та стійкості, описаних Мар-

тіном К. [6]. 
Отже за результатами дослідження можна зробити такі висновки. Воєнні дії суттєво ускладнюють діяль-

ність підприємств, створюючи транспортні, ресурсні та операційні ризики, що порушують сталість логістичних 
потоків. Для підвищення стійкості підприємства мають впроваджувати багаторівневі механізми адаптації: від 
диверсифікації маршрутів до цифровізації та розвитку локальних ланцюгів постачань. Подальші дослідження 
можуть бути спрямовані на моделювання стійких логістичних систем та оцінку ефективності різних стратегій 
адаптації до кризових умов.

Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Селезньова Г. О.
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ФОРМУВАННЯ СУСПІЛЬНОГО  
ІМІДЖУ ПІДПРИЄМСТВА  

ГАЗОВИДОБУВНОЇ ГАЛУЗІ  
НА ЗОВНІШНІХ РИНКАХ

УДК 339.138:622.276 Полупан Е. В. 

 		  Здобувач вищої освіти  
другого (магістерського) рівня 2-го року навчання 

ННІ міжнародних відносин ХНЕУ ім. С. Кузнеця

Анотація. У роботі висвітлено теоретичні засади та практичні підходи до формування суспільного іміджу газо-
видобувних компаній на зовнішніх ринках. Проаналізовано українські й міжнародні практики та визначено напрями 
вдосконалення іміджевих стратегій у сучасному глобалізованому середовищі.

Ключові слова: суспільний імідж, газовидобувна галузь, міжнародні ринки, ESG, репутаційний менеджмент.

Annotation. The paper examines the theoretical foundations and practical approaches to forming the public image of gas 
production companies in foreign markets. Ukrainian and international practices are analysed, and key directions for improving 
corporate reputation strategies in the global environment are identified.

Keywords: public image, gas sector, foreign markets, ESG, reputation management.

Формування суспільного іміджу газовидобувних підприємств на зовнішніх ринках є ключовим чинником 
підвищення їх конкурентоспроможності та зміцнення довіри міжнародних партнерів. У сучасному глобалізо-
ваному енергетичному середовищі імідж компаній формується під впливом таких факторів, як екологічна від-
повідальність, соціальна відкритість, ефективність комунікацій, дотримання міжнародних стандартів та страте-
гічна взаємодія зі стейкхолдерами. У цих умовах репутаційна стійкість стає не лише елементом корпоративних 
комунікацій, але й важливою передумовою інтеграції України до європейського енергетичного простору.

Проблематика формування корпоративного та суспільного іміджу підприємств широко висвітлена у пра-
цях вітчизняних і зарубіжних науковців у межах концепцій корпоративної ідентичності, репутаційного ме-
неджменту, теорії стейкхолдерів, CSR та ESG. Вагомий внесок у розвиток цих підходів зробили Ч. Фомбрюн 
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